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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Η Αγία Μαρίνα μάς 
διδάσκει να μη χάνουμε το θάρρος μας μπροστά 
στις προκλήσεις της εποχής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με λαμπρότητα, ιεροπρέπεια και μεγάλη συμμετοχή πιστών 
τελέσθηκε το απόγευμα της Τετάρτης 16 Ιουλίου 2025 ο Μέγας 
πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της μνήμης 
της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης της Αθληφόρου και 
θαυματουργού στον φερώνυμο Ιερό Ιερό Ναό της Ενορίας 
Καλογέρων Ιεράπετρας.
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Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους στο προαύλιο του 
πανηγυρίζοντος ναού, απ᾽ όπου και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο στο πολυάριθμο 
εκκλησίασμα.

Στο κήρυγμά του με λόγο απλό και εύληπτο ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στον 
βίο και το μαρτύριο της Αγίας Μαρίνας, υπογραμμίζοντας ότι αυτό το απόβραδο 
του Ιουλίου η σκέψη μας μεταφέρεται στην Αντιόχεια της Πισιδίας, το β΄ μισό του 
3ου αιώνα, όταν η μόλις 15 χρονών αγία Μαρίνα, με σωφροσύνη, σταθερότητα της 
πίστης απαράμιλλη ανδρεία και ηρωισμό δεν αρνήθηκε τον Χριστό μπροστά στον 
ειδωλολάτρη Έπαρχο Ολύμβριο, που μάταια προσπάθησε να την πείσει να γίνει 
σύζυγός του.

Όπως είπε, αξιώθηκε σε τόσο νεαρή ηλικία να μαρτυρήσει για τον Νυμφίο Χριστό, 
αφού πρώτα τις κατέσχισαν τι σάρκες και μετά την έκαψαν με αναμμένες 
λαμπάδες, αλλά οι πληγές της θαυματουργικά έκλεισαν με αποτέλεσμα πολλοί 
παρευρισκόμενοι να γίνουν χριστιανοί, και τελικά την αποκεφάλισαν. Ιδιαίτερη 
αναφορά έκανε επίσης ο Σεβασμιώτατος στην εικόνα της Αγίας Μαρίνας, όπου 



απεικονίζεται να κρατά τον σατανά από τα κέρατα, καθώς ταπείνωσε τον 
διάβολο, όταν της παρουσιάσθηκε στη φυλακή μεταμορφωμένος σε άγριο 
δράκοντα, και αυτή προσευχήθηκε στον Θεό και αμέσως αυτός έλαβε τη μορφή 
ενός μαύρου σκύλου, τον οποίο η αγία τον χτύπησε στο κεφάλι και την ράχη με ένα 
σφυρί.

Ο Σεβ. κ. Κύριλλος τόνισε συμπερασματικά ότι η ομολογία πίστεως και το 
μαρτύριο της Αγίας Μαρίνας μας διδάσκει ότι σήμερα, την εποχή της ραγδαίας 
ανάπτυξης της τεχνολογίας και της τεχνητής νοημοσύνης, εμείς καλούμαστε να 
μένουμε σταθεροί στην πατροπαράδοτη πίστη μας, και να μην δελεαζόμαστε από 
τα πλούτη και τα εφήμερα αγαθά, όπως η αγία που δεν δελεάσθηκε από τις 
υποσχέσεις του Έπαρχου Ολύμβριου.

Ακόμα διδασκόμαστε να μην κάμπτεται το φρόνημά μας και να μην χάνουμε το 
θάρρος μας από τις όποιες αντιξοότητες και τις προκλήσεις της σύγχρονης 
εποχής, αλλά να αναπαυόμαστε στην απλότητα και την ανθρωπιά όπως οι 
πρόγονοί μας, οι οποίοι είχαν ψυχική υγεία και γαλήνη μέσα τους και ήταν 
ισορροπημένοι άνθρωποι. Τέλος ευχήθηκε η χάρη της Αγίας Μαρίνας να σκέπει, να 



προστατεύει και να ενισχύει όλους, αποτρέποντας και λυτρώνοντας μας από τις 
ενέδρες και τις παγίδες του διαβόλου.

Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Αιδεσιμ. Πρωτ. 
Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και 
Αρχιερ. Επίτροπος της Β΄ Αρχιερ. περιφέρειας, ο Αιδεσιμ. Οικονόμος π. Αντώνιος 
Κανάρης, συνταξ. Εφημέριος και εφημερεύων της Ιεράς Μονής Παναγίας 
Εξακουστής Μαλλών, ο Αιδεσιμολ. Ιερεύς Ιωάννης Τράκος, Εφημέριος της Ενορίας 
Γρα Λυγιάς και κατ᾽ ανάθεση Πρόεδρος του Εκκλ/κού Συμβουλίου της Ενορίας 
Καλογέρων, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάσθηκαν οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Ιεράπετρας κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης και κ. Φωτεινή Περακάκη, ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
Ανατολής κ. Βασίλης Ζαχαρόπουλος, ο συντοπίτης μας από την Ανατολή Ομότιμος 
Καθηγητής Γλωσσολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α. και γνωστός 
Ακαδημαϊκός κ. Χριστόφορος Χαραλαμπάκης, ο Προϊστάμενος του Ε.Κ.Α.Β. 
Ιεράπετρας κ. Γεώργιος Αγγελάκης και πλήθος ευσεβών χριστιανών της περιοχής.












